

ПРОЩАЛЬНЫЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО СТРАНИЦАМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Стремительный май, заложив крутой праздничный вираж, примчался на школьный двор в шелесте робких тополиных листочков и в грохоте последних звонков.

Ученики из последних сил, словно бурлаки на Волге, тянут учебную лямку четвертой баржи-четверти. Любимое место в классе — около окна; хотя и жарко, но какая жизнь там бурлит и как хочется окунуться в эту солнечно-зеленую воду свободы.

9, 11 классы испытывают очень разные чувства. Одни живут с ускорением вылета из школы; скорее бы сдать эти экзамены и уйти за новыми впечатлениями.

Другие еще краем души и глаза замечают прелесть школьной жизни и грустят о разлуке.

Третьи уже давно живут за школьной оградой своей пестрой жизнью, они уже оттолкнулись от «материнской груди» школьно-педагогического коллектива и «парят», «курят», грубят, мнят себя, а все школьное лишь по инерции «едят».

Выполняя свои обещания, редакция «ШК» продолжает в этом номере прощальные исповеди-воспоминания классных руководителей (см. стр. 1, 2).

Вся остальная площадь газеты вспахана и засеяна заметками о последних событиях учебного года: уроках валеологии, экзаменах, КВНах, праздниках «Школьной весны» и трудовых буднях (см. стр. 2, 3, 4).

В последнем номере «ШК» уходящего учебного года очень тянет начертать веселые и не совсем успешные школы в области образования, воспитания и развлечения (см. стр. 3, 4).

Как всегда, под знаком совы расположились новости учебно-творческой жизни школы, тематические предметные декады, конкурсы (см. стр. 3).

И еще одна демящая, неуспокоенная боль, святая обязанность школьной газеты. Она сама, становясь историческим документом в подшивке, должна знать, помнить и рассказывать всем о судьбе своей родной школы № 46 обо всех событиях, а главное об ее учениках, учителях, родителях. И воспоминания директора, — это всегда интересно (см. стр. 2).

Финансовые и прочие трудности не позволили в этом году отметить 45-летие школы (после перехода в новое здание). Что ж, будем выживать, доживать до XXI века, до 50-летия родной школы.

Есть в запасе пятилетка, чтобы притягивать крупицы истории школы магнитом общей памяти. И есть еще один крутой поворот в путеводителе «ШК». Кажется, подошла очередь ликвидировать систему железнодорожных школ. Подсчет плюсов и минусов такого решения ведется в дебрях власти. Поэтому нельзя забывать свое прошлое, свою историю, иначе можно просто задохнуться в тисках настоящего, противоречивого времени.

Наша «ШК» продолжает поиск новых дарований и с удовольствием помещает литературные опыты своих учеников (см. стр. 4). И еще одно приятное открытие «ШК» — собственных фотокор Максим Ровенских (6 «а»). В этой газете все снимки его.

Как всегда, праздник «Школьная Весна-96» открывает таланты. И если мальчишки не всегда преуспевают в учебе, то их появление на сцене в роли артистов — всегда приятное событие.

На снимке: фрагмент гастролей учащихся в литературно-музыкальной гостиной.
ФОТО М. РОВЕНСКИХ.

КРУГОВЕРЧЕННЫЕ НОВОСТИ

В ШКОЛЬНОМ воздухе запахло экзаменами. 9—11 классы шелестят листочками изложений и сочинений, пока еще предэкзаменационных.

Какой же нехороший человек придумал сдавать экзамены летом? Учителя надеются, что такие фразы как: ... «чиновники стали думать, как бы удобрить ревизора» и «глаза раскидываются во все стороны» не повторятся в контрольных работах.

Правда, на летних экзаменах предстоит «не глаза раскидывать по сторонам», а пораскинуть мозгами.

13 МАЯ состоялась игра «Ва-банк» для 7 «а» и 7 «б» классов, которые завершили изучение курса «Основы «ЮПИ», «Экономика и мы», «Банкиры» в упорной борьбе заполучили в свои банки «доллары», сладкие призы, отдав взамен знания экономических понятий, рекламные выступления.

ОКОЛО 200 учеников отважно отправились в школьный спортзал, где «свиделись» с живыми гадами — змеями. Передвижная зооэкспозиция по-

радовала интересными экскурсиями, оригинальными экспонатами.

Жаль, что многие учителя и ученики «проморгали» эту экспозицию и теперь уже никогда не увидят гигантских бабочек, морских раковин и двухголового теленка.

В СПОРТИВНОЙ жизни школы началась крутая полоса. Не успели «отбегать» кросс, где к стати, наши мальчишки заняли II и III места, как надо играть в футбол на приз «Кожаный мяч». А там уже и легкоатлетическое многоборье подоспело. Спортсменам школы пожелаем успеха.

В ФОНД восстановления памятных плит обелиска погибшим ученикам школы № 46 в годы войны уже поступило более миллиона рублей. Сбор денежных средств продолжается...

НАША ШКОЛА в День рождения бывшей пионерской организации поступила по-пионерски: 18 мая в количестве 52 человек (33 человека — 8—

9 классов и 8 учителей) выступили в двухдневный поход с целью участия в районном слете туристов.

Пройдя на одном дыхании, но с многочисленными мозолями более 17 км, мы достойно влились в лагерь туристов, где приняли участие в 4-х основных видах программы.

Наибольший успех нас ожидал в силовом многоборье — перетягивании каната. Наша шестерка 8-ми классников — Моисеев Саша, Буянова Лена, Денисов Слава, Самойлов Юра, Хорев Саша, Савельев Коля — в упорных схватках при мощной поддержке своих вырвала победу и ценный приз.

Наша команда участвовала в слете — достойно и старательно, но кое-где не хватало опыта. Зато жизнь в лагере всем понравилась: обильная пища, купание, развлечения и, конечно же, природа: солнце, ветер, дожди, комары.

Уезжали с благодарностью к организаторам слета, администрации школы и шефам, с великим сожалением вернуться еще и еще. К этому мы теперь, как пионеры, всегда готовы!

Слово об анкетах

Редакция «ШК» обратилась к выпускникам 11 аб с анкетой, где поставила кое-какие хитрые вопросы, например, насчет самого памятного места в школе, или про любовь, музыку и, конечно, же попросила высказать пожелания тем, кто в школе еще остается — ученикам и учителям.

Пожелали откликнуться 25 человек. Понятно, что весной вести речь о любви — самый животрепещущий вопрос. Печально, но 8 человек не испытали любви в школьном царстве, даже такой «как к булочкам с маком все 10 лет».

ПОМНЮ СТОЛОВУЮ И ПОСЛЕДНЮЮ ПАРТУ

Впрочем, кое у кого любовь была в каждом классе. Знают, закон сохранения любви все же существует.

Из всех душевных, странностей, коротких и обычных пожеланий как-то выпали сразу два: одно — чеканное, как мудрая надпись над храмом — «Школе стоять, ученикам — учиться, учителям крепиться!» Другое поэтическое — оптимистическое:

Что пожелать тебе, родная?
Как трудно выдумать слова,
От всей души тебе желаю:

Не рухнуть школе никогда.

Обещаем, что творческий разбор анкет продолжим на прощальных вечерах 25 мая и 18 июня.

ОБРАЩЕНИЕ К ШКОЛЬНОМУ ЛЮДУ!

Шейте, строгайте, пишите, тащите.

«Последний звонок» в карнавал превратите, костюм оригинальный соорудите

И к нам восторженным придите!



КАЖДОМУ КЛАССУ — ПО ОТЛИЧНИКУ! МАЛОВАТО!

- 2 «а»
1. Дмитриенко Катя
 2. Кисарова Марина
 3. Дорошина Тана
 4. Самойлов Дима
 5. Сергеева Катя
- 2 «б»
6. Шарунова Марина
 7. Серебрякова Алина
 8. Литвинов Дима
 9. Овчинников Алеша
- 3 «а»
10. Андреянов Игорь
 11. Арбузов Саша
 12. Копина Оля
 13. Милюткина Лена
 14. Морозова Настя
 15. Пахомова Аня
 16. Уточкина Лена
 17. Игнатьева Оля
- 3 «б»
18. Андреева Аня
 19. Батунин Антон
 20. Твердохлебова

- Таня
- 3 «г»
21. Грюк Наташа
 22. Пыресева Катя
 23. Русакова Оля
 24. Ешкова Ольга
 25. Твердохлебова

- Катя
- 5 «в»
26. Володина Ира
 27. Кияев Женя
 28. Арбузова Ира
 29. Евченкова Таня
 30. Максимова Лена
 31. Ешина Катя
 32. Бажутов Денис
 33. Полтаряднева Катя
 34. Пахомов Илья
 35. Гуляева Наташа
 36. Лямин Николай

ПОСЛЕСЛОВИЕ:

В нашей школе 36 классов. Как ни странно, но к концу учебного года в администрации насчитала и 36 отличников.

Бывают же такие совпадения. Классов нам хватает на две смены, а вот отличников в старших классах — явный недобор. Вымирают, как динозавры...

И ПУСТЬ ПЛЫВУТ ВОСПОМИНАНИЯ



НАЗВАТЬ УЖЕ ПОРА ВАС, ДИРЕКТОРА!

Сегодня мы печатаем список директоров нашей родной школы № 46, после перехода в новое здание в 1951 г. (О творческой деятельности каждого директора мы расскажем в следующих выпусках).

1. **КОМКОВ Николай Александрович** (1951—1962 г.г.).
2. **МИТРОПОЛЬСКИЙ Ромульд Геннадьевич** (1962—1963 г.г.).
3. **ЛИННИК Андрей Николаевич** (1963—1970 г.г.).
4. **СЫЧЕВ Михаил Павлович** (1970—1973 г.г.).
5. **НИКИТИНА Лидия Семеновна** (1973—1980 г.г.).
6. **РАДАЕВА Людмила Григорьевна** (1980—1989 г.г.).
7. **ЛАЗЮК Виктор Иванович** (1979—1993 г.г.).
8. **СМИРНОВ Владимир Михайлович** (1993—1995 г.г.).
9. **МЕРКУХИН Валерий Павлович**, 1995 г.

РАБОТА В ШКОЛЕ

Директором школы № 46 я была назначена в 1973 году и проработала до 1980 года.

Мой первый учебный год начался с объединения двух школ. В нашу среднюю школу пришли учащиеся семилетней школы, которая находилась недалеко, в старом деревянном здании. В педколлектив влились и учителя этой школы.

Новый коллектив педагогов и школьников был принят доброжелательно, школа работала слаженно, без конфликтов. Как, впрочем, и все последующие годы.

За 7 лет нуждающиеся работники школы были обеспечены государственными, бесплатными квартирами, некоторые улучшили, расширили жилплощадь. К 80-ому году никто из учителей на частных квартирах не проживал.

С 1974-75 учебного года школа перешла на занятия в одну смену, что позволило улучшить внеклассную работу и создать группы продленного дня.

Большие изменения произошли в учебном процессе, когда школа перешла на кабинетную систему. Кабинет физики пополнился новыми приборами, киноаппаратом, а под руководством преподавателей физики З. Д. Литаш и шефов он был электрифицирован.

В этом же году были созданы лингафонный, исторический кабинеты, а также русский языка и литературы, начальных классов.

Под руководством А. С. Добеевой было закончено оформление музея боевой славы «Брестская крепость».

При этом музее проводилось много интересных встреч с участниками боев в г. Бресте в 1941 году. Учащиеся не раз побывали в брестских музеях для сбора материалов.

Не уступал по своей значимости второй школьный музей при библиотеке, посвящен-

ный А. П. Гайдару. Большую работу при этом музее с учащимися проводила Ю. А. Костина.

Все эти годы при школе в летний период работал лагерь «Огонек» для школьников младших классов.

Работа в летний период всегда была организована так, что ни один день школа не оставалась без дежурного учителя или администратора. Все дети в длительный каникулярный период оставались под контролем. Лагерь «Огонек» посещали с удовольствием, так как с учащимися проводились интересные мероприятия. Прекрасным руководителем и организатором этого лагеря была А. Е. Малышева.

В идеальном порядке находилась пришкольный участок, засаженный овощами, цветами, злаками, яблонями.

Здесь школьники под руководством биологов З. Д. Ласкиной и Л. Г. Радаевой приобретали навыки сельскохозяйственного труда.

Большое внимание уделялось трудовому воспитанию, профориентации.

Огромная работа проводилась по военно-патриотическому воспитанию и по привитию физической культуры военруком и преподавателями физкультуры И. С. Давыдовым и Н. И. Сергеевой. Считаю, что мне повезло в работе с таким творческим коллективом. Трудно кого-либо выделить из преподавателей. Большинство работало с полной отдачей и мастерством.

Высокий морально-нравственный уровень каждого учителя и любовь к детям — вот та основа, на которой был сплочен коллектив. В этом была немалая заслуга завуча школы А. И. Бруснигиной, которая умела убеждать и требовать, помогать и контролировать.

Л. Никитина,
бывший директор
школы № 46.

Этой весной нашей уважаемой учительнице ветерану педагогической работы, Отличнику народного образования, бывшему директору школы № 46 Никитиной Лидии Семеновне исполнилось 70 лет.

Коллектив школы, ее многочисленные коллеги, ученики, поздравляют Вас, Лидия Семеновна, с юбилеем и желают бодрости, здоровья и счастья!

Мой первый выпуск. Может быть это мой первый успех или первая ошибка?

Время рассудит. Но сколько бы ни было у меня в дальнейшем выпусков, всегда будут всплывать в памяти образы моих «первенцев».

Сколько было радостных и горестных событий в нашей школьной жизни за эти пять лет. Удивительные походы в лес, где ребята показывали свою самостоятельность, находчивость, умение радоваться окружающей жизни на земле.

Заводилой и хозяйственной частью в этих походах были Кирдякин Алеша и Райденков Женя. Они и дрова готовят, и костер разведут, и обед сварят.

Бесчисленные поездки в театр Оперы и балета, драмтеатр, ТЮЗ, цирк.

Каждый ученик оставил какую-то частичку доброты от встреч вне школы. Как весело было скатиться со снежной горы, а потом, смеясь и привождая друг друга в порядок, идти на просмотр видеопленки.

Много бесед проводилось

ГОДЫ, КАК ДНИ, ДНИ - КАК МГНОВЕНИЯ

о правилах поведения учащихся, которые иногда не устраивают нас, учителей. Но когда приходишь в музей или на выставку, стоит только удивляться благодарным манерам моих воспитанников.

Были трудные моменты в коллективе, когда в мой «Г» класс пришли ребята из других классов. Но совместно с ребятами мы установили ту атмосферу, которая нас всегда отличала от других классов. Это наша сплоченность, наш закон: «Один за всех, все за одного».

Конечно, были и обиды, и недоразумения, но они были всегда разрешимы. Так мы узнали, горит ли кожа на территории кабинета, как работает почта во время уроков, изобретали новые рекламные. Но эти безобидные шутки только дополняют нашу жизнь.

СОЧИНЕНИЕ НА ВОЛЬНУЮ ТЕМУ О ЛЮБВИ...

Родные мои! За заботами, печалью и радостями, незамеченным подкралось к нам расставание. Совсем скоро прозвонит, зовущий вас ко мне последний школьный звонок — и милые моему сердцу дети встанут у традиционной красной черты. Черты, которая разделит вашу жизнь на десятилетнее школьное прошлое, полное светлых воспоминаний, и будущее, с жизненными исканиями добра и счастья.

Казалось, целая вечность отделяет нас от этого дня. Вы помните то первое сентября, когда собраты в экономический б«А» класс испуганной стойкой воробышков, стояли на футбольном поле и смотрели на меня: кто с тревогой, а кто и с откровенными слезами.

И мы уже не раз вспомнили следующей день, день

соединения наших судеб за чаепитием у меня дома.

Помните, как я вас успокаивала и просила не унижать, а уважать и жалеть друг друга, вставая стеной за обиженного.

Вы оправдали мои надежды. И я горжусь тем, что каждый из вас — звездочка, личность. А вместе — яркое созвездие, свет которого еще долгое время останется в памяти учеников и учителей нашей школы. Иначе и быть не может, ведь ни одного школьного мероприятия не проходило без вашего участия.

С каким вдохновением вы готовились к играм «Вабанк», всякий раз становясь призерами. Почти весь класс принял участие в инсценировании песни, к юбилейному Дню Победы.

Вы всегда были небез-

различны к чести и славе нашей школы, бросаясь на ее защиту и на городских спортивных соревнованиях, и на играх в КВН.

А какими удалыми участниками конкурса «Мужчины во все времена» были наши мальчишки! А как радовалась их победе девчонка половина! Она тоже оказалась на высоте, одержав победу на конкурсе «А ну-ка, девушки!» Девчонки наши были самыми очаровательными, элегантными и привлекательными, самыми остроумными.

Как легко мне было с вами готовить и проводить классные мероприятия. От вашей выдумки и фантазии у меня счастливо замирало сердце.

Помню наши походы, начиная с первого в 6-ом клас-

сением салонов мод, так как уже сейчас они имеют успех в показе школьной моды.

Конечно, эти пять лет мы не только развлекались. Были и трудовые десанты. И многие ребята, такие, как Ковалев Дима, Пыркова Ольга, Черников Рома, Старостин Саша работали под девизом: «Работать, так работать с огоньком».

Хотелось бы назвать еще многие имена, но это будет длинный список, ведь каждый из 31 ученика имеет свою историю.

А накануне предстоящих экзаменов мне хотелось бы пожелать моим «первенцам» успехов в дальнейшей жизни, чтобы они оставались добрыми, искренними, какими я их знаю сейчас.

Вспомните иногда наши прожитые вместе годы, ведь все-таки это были замечательные дни.

Ваша классная мама
В. ГРЮК
НА СНИМКЕ: В. ГРЮК
со своим классом.
ФОТО М. РОВЕНСКИХ.

се, где вы, как рыбки-мальки, плескались в заливчике Самарки, и до последнего, прошлой осенью, когда вы, уже взрослые, разучивали вальс, готовясь к выпускному вечеру.

Люблю вас всем сердцем. Но боюсь, что не хватит моего душевного тепла, чтобы отблагодарить за щедрость ваших сердец, за искренность и вдохновение, благодаря которым все мои праздники становились необыкновенно счастливыми.

Хочу, чтобы всю жизнь остановились вы такими: красивыми, полными энергии, фантазии, умеющими дарить радость любящим вас людям.

Ну, а случись в вашей жизни «минута душевной невзгоды», вы знаете, что на помощь Натальи Васильевны всегда сможете рассчитывать.

Н. Бажутова,
классный руководитель
11 «А» кл.

БЛАГОСЛАВЛЯЮ ВАС

Дорогие, любимые мои дети! Как быстротечно и неумолимо время! Его ход невозможно остановить. Незаметно пронеслись школьные годы, самые дорогие и безмятежные годы вашего детства. И вот вы стали взрослыми.

В течение этих лет, проведенных с вами вместе, я вдруг открыла для себя удивительную вещь. Я поняла, что все вы стали неотъемлемой частицей меня, подарили мне возможность быть счастливой, научили смеяться и радоваться жизни. Я безгранично благодарна вам за это! Огромное спасибо! Спасибо за то, что вы есть, есть ваши улыбки, радостные глаза, добрые, открытые сердца и души.

В благодарность вам хочу сказать несколько добрых и теплых слов. Примите их!

Оля Акулина — ты навсегда останешься для меня трудолюбивой, самостоя-

тельной, веселой девушкой, и конечно же, мастерицей на все руки.

Марина Карбаинова — первая помощница, ты всегда отличалась нежностью, добротой и обаянием.

Кипучая энергия, энтузиазм, исполнительность и добросовестность, способность помочь друзьям в нужную минуту — все это совмещает в себе **Оксана Матрюк**.

Наташа Маслова — еще с 6-го класса ты была и останешься душой нашего класса, милой, ласковой, очаровательной девушкой. Не будь тебя, наш класс лишился бы многого.

Иринка Баклыкова — твоя веселость и жизнерадостность поражает, ты способна завести весь класс, доброта — радует, вот...

немного лени, но это ведь исправимо.

А вот и подружка — **Юлия Борисова** — спокойная, уравновешенная, хотя порой бывает непредсказуема.

Катя Акулова — человек с большим и сильным сердцем. Живая и энергичная, стремится найти отклик на свои чувства у друзей и у нас, учителей, но, нередко, обращается и к страницам школьной газеты. Из шаловливой непоседы Катя превратилась в красавицу, умницу. Мала стала школа для рвущейся на свободу юной души, но хочется, чтобы и взлетев на высоту взрослой жизни, не забывала нас.

Света Малыгина — твоя обаятельная улыбка, веселый характер может скрасить любые неприятности.

Пусть все это никогда тебя не покидает!

Татьяна Садыкова — в тебе слились все черты, столь необходимые каждой девушке. Ты мила, общительна, нежна и внимательна к своим подружкам и друзьям.

Марина Вишнева, Лена Лепехина. Поступив к нам в школу в 10 класс, вы быстро сумели влиться в коллектив. Марина поучаствовала во многих классных и школьных мероприятиях. Составленные Мариной, Таней Садыковой, Светой Малыгиной и Светой Чараевой композиции цветов и поделок на школьной осенней выставке всегда радовали сотни глаз.

Лена Лепехина, Света Чараева, Оля Глотова, Таня Щербакова, Марина Ма-

лецкая, Ирина Ефремова, Оля Мартыанова — скромные, обаятельные и тактичные, исполнительные и серьезные девушки.

Оля Савина и Анна Зеленикина — две подружки-хохотушки, добрые, веселые и отзывчивые девушки. Всегда готовые прийти на помощь.

Олег Скороходов — душа нашего класса. Я буду вспоминать тебя, как парня доброго, обходительного и исполнительного. Ты нередко оживлял наши школьные вечера прекрасными песнями под гитару.

Сергей Кириллов — большой любитель проспать первые уроки, умеющий понимать шутки товарищей.

Александр Никулин и Дмитрий Солдатов — спо-

койные, добрые, честные и отзывчивые парни.

Александр Волков — веселый, обаятельный, принципиальный, любящий поспорить с учителями.

Но время спешит. И вот вы уже на пороге новой, взрослой жизни. Я хочу пожелать всем: оставайтесь такими же добрыми и сердечными, стремитесь к светлому и лучшему, стройте свою судьбу сами. И тогда жизнь не будет казаться серой и обыденной. Не будьте равнодушными.

Дорогие мои, любимые дети! Я Вас благославляю!

Благославляю на жизненный, тернистый путь. И пусть на нем будет больше цветов, Добра и Милосердия, чем острых шипов Жестокости и Ненависти. Успеха Вам и Удачи!

С любовью — ваша
А. М. АШАНИНА.

И ПУСТЬ ПЛЫВУТ ВОСПОМИНАНИЯ

МОЙ ДЕВЯТЫЙ, ВЫПУСКНОЙ

Говорят, что все первое не забывается. Мои «ашки» — первые детишки, для которых я стала классной мамой.

За прошедшие пять лет вместе проведенного времени в школе и на досуге, я старалась понять, узнать каждого из них: чем увлекаются, где бывают мои дети в свободное от школы время, с кем дружат? Для меня все интересно, что касается кругозора моих учеников. Ребята из 9 «а» — интересные личности, имеющие свои увлечения и любимые занятия.

Аня Дробышева и Данил Мельников заканчивают в этом году музыкальную школу. Я считаю, что надо иметь много терпения и обладать большой работоспособностью, чтобы одновременно учиться в двух школах.

Многие юноши моего класса посещают секцию бодибилдинга, то есть участвуют в формировании своего мужского тела, наращивают силу мышц. Это Ваня Тюрин, Денис Киру, Женя Колмаков, Женя Жидков, Сережа Храмов, Сережа Попков, Денис Нуштаев, Игорь Петялин, Женя Шапошников. Что ж, дорогие мои мальчишки, вы правы — всегда считалось прекрасной гармонией для мужчин — красота, ум и сила.

Хочется отметить, что в этом учебном году ребята стали серьезнее относиться к учебным занятиям. По итогам

III четверти в классе — 8 хорошистов. Денис Нуритаев и Света Осипова смогли после многих пропусков по болезни догнать своих одноклассников и стать одними из первых по успеваемости.

Что касается девушек из 9 «а», то я скажу так: «говорят, что самые красивые девушки — в Самаре». Я же уточняю, что эти девушки живут в городе Кинеле и учатся в школе № 46, в 9 «а» классе. Им свойственна не только внешняя, но и внутренняя красота. Скромность, доброжелательность и отзывчивость — вот небольшой перечень прекрасных качеств моих девчат.

А еще мне приятно сообщить, что девушки всегда безотказно выполняют школьные поручения. Активные участницы общешкольных и классных мероприятий (вечеров, дискотет, походов в лес, поездок в Самару) — Катя Сулейманова, Ира Литвинова, Аня Дробышева, Света Мельник, Катя Чиркова, Таня Зотева, Лена Григорьева.

Есть у нас и добросовестные оформители стенгазет: Света Мельник, Саша Борисова, Олеся Лобзева, Вика Стрельникова — эти девочки имеют чувство вкуса и неплохо рисуют.

А трудолюбие нам не занимать, ведь все генеральные уборки проходят на «ура». Ребята, как истинные джентльмены, помогают девочкам

во всем: наравне с ними отмыывают парты, стены, столы. Приятно смотреть со стороны, когда ребята работают. И работа спорится, особенно, когда Женя Жидков уместно высказывает остроумное словечко или целую фразу-шутку.

Ничего не скажешь, сложился у нас коллектив дружный и хороший. Некоторые ребята по различным причинам уходили учиться в школу-интернат, в параллельные классы: Уля Редникова, Альберт Акимов, Данил Мельников, но не надолго: не смогли расстаться со своими одноклассниками и вернулись в родной 9 «а» класс.

Сейчас мы все вместе — единая семья. Молодцы ребята. Спасибо вам за ваши чистые, добрые отношения ко мне и ко всем учителям. Желаю успешно сдать экзамены и выбрать дальнейшее направление в своей учебе.

А еще стихи: посвящаяю их вам, мой 9 «а» класс:

**Дорогие мои «ашки»,
Мой девятый выпускной,
Вы уже не первоклашки
С вас и спрос уже дру-**

**гой.
Вы скромны, трудолюбивы
И отзывчивы в беде.
Этим вы для всех любимы,
Я люблю же вас —
вдвойне.**

Счастья вам, успехов школьных. Разрешите пожелать все экзамены вам сдать на пятерки и четверки!

**Г. СМОЛЬКОВА,
классный руководитель
9 «а».**



Память сердца священна. Именно эти слова вспоминаются, когда смотришь на отделение Почетного караула у обелиска погибшим ученикам школы. Готовит учащихся к этой почетной обязанности учитель географии, майор запаса Олег Петрович Павлов.

На снимке: участники Почетного караула после многочасовой вахты.

Тематические декады

ПОД ЗНАКОМ МУДРОЙ СОВЫ

Март-апрель были урожайными на тематические декады. Историки предложили ребятам различные формы проведения и проверки знаний.

Исторический марафон «История моего Отечества» привлек учеников 9—11 классов. Игра «Боги и герои Древней Эллады» понравилась шестым классам. «Поле чудес» завлекло самых юных историков 5-х классов.

Кроме того, можно было поучаствовать в конкурсе составления исторических кроссвордов. Всего на конкурс поступило 70 работ, из них 5 «В» класс — 14, 7 «А» — 13, 8 «А» — 10 работ. Жюри отметило более 30 работ из 5—9 классов.

Биологи проводили открытые уроки, игры, викторины, конкурсы газет. Особенно запомнился «Птичий КВН» среди шестиклассников. Ребята 6 «А», 6 «Д» проявили немало выдумки и желания победить.

Как всегда, удивили своей выдумкой физики в программе, посвященной Дню космонавтики. И для младших, и более старших школьников были подготовлены космические путешествия по звездному небу вместе со звездочетами, космонавтами, призы за

конкурсы, интересные научно-практические сообщения.

Поддерживая идею нашей газеты, учителя — физики решили обнародовать почетный список лучших физиков школы. Вот они — физики и лирики, гордость школы: Лямин Николай, Забияко Алексей, Петрова Екатерина (11 «А»), Маслова Наталья, Матрюк Оксана (11 «Б»), Никитина Катя, Пархоменко Дима (10 «А»), Шапошников Женя (9 «А»), Малыгина Людмила, Сафронова Екатерина, Федорова Яна (9 «Г»).

ТАЛАНТЫ НАДО ОТКРЫВАТЬ

Главная заповедь редакции нашей «ШК», как ни странно, сельскохозяйственно-заочная: — «Копать вширь и вглубь». — Ведь 900 учеников нашей школы — это целина, где таятся способности, таланты и талантища.

И надо успеть их открыть, «откопать», развить природные задатки, дать возможность заявить ему о себе. Вниматель-

ные читатели нашей газеты всегда замечают новые имена и фамилии девчонок и ребят, которые стоят под их первыми творческими опытами.

Но мне бы хотелось открыть вам, читатели, способности особого рода. Обратите внимание на фото в нашей газете: все они сделаны нашим новым фотокорреспондентом Максимом Ровенских (6 «а»).

Игры «Сим-сам» истинная, концерты художественной самодеятельности, субботники — все это запечатлено его фотооком. Для нашей газеты, печатной и рукописной, он сделал уже более 50 снимков — и все они выполнены почти профессионально.

Я хочу пожелать Максиму дальнейшего творческого сотрудничества с «ШК» и надеюсь, что наша газета и все школьные события будут всегда освещаться вспышкой его таланта.

Редактор ШК.



ДОРОГУ - ТАЛАНТАМ!

Вот и началась школьная «Весна-96». Это не только весна учебы, любви и праздников, но и традиционный фестиваль школьных талантов с 1 по 11 классы. Здесь они смогут проявить свои возможности в различных областях творческого жанра.

Этот фестиваль проходит ежегодно в нашей школе. В текущем году он был накануне майских праздников.

Несмотря на усталость от учебной жизни, ребята смогли подготовить интересные номера. Здесь не только песни, танцы и шутки, но и стихотворения (даже на лирические темы). А ведь некоторые классы подготовили номера в предпраздничные дни.

Благосклонное жюри, — состояло из наших учителей и завучей.

Ну вот, наконец, и открылась школьная «Весна-96». Это был большой фестиваль, состоящий из двух частей. Первыми выступили ученики с 1 по 5 классы, а потом уже кто старше.

Школьная весна удалась на славу! Болельщики, пришедшие поболеть за свой класс, а также и посмотреть на выступления других классов, остались довольны. Весь вечер в зале не смолкали аплодисменты. В этой весне участвовали почти все классы — и никто на празднике не уступил пальму первенства. Первыми выступили 6

классы. Конечно, у них опыта поменьше в мероприятиях такого рода, но они показали себя с лучшей стороны.

Не уступали им и пятые классы, которым не хватило времени в первой части фестиваля и они решили выступить перед более взрослой публикой и, можно сказать, удивили ее своими песнями и танцами, веселым задором. Ребята не только выучили все, но и сшили себе костюмы. Молодцы!

Показали себя ребята и в хоршошем пении — учащиеся 6 «в» класса. Под руководством В. В. Косолаповой они спели всем известные, но постепенно исчезающие из репертуара молодежи песни, ведь они известны больше старшему поколению.

Но не только на это способны ученики нашей школы. Они так подготовили вымышленные и настоящие сценки из школьной жизни, что мы представляли себя в классе за партами, а некоторые, может быть, на месте главного героя событий.

Не только порадовали, но и удивили зрителей ученики 8 классов. В их исполнении прозвучали песни на иностранных языках: не только на французском, но и на английском. Английский в 8 классе не преподают, но ученица О. Пенькова сама выучила песню и спела.

На празднике не обошлось

без задорных частушек, которые вызвали бурные овации не только у зрительного зала, но и у жюри. Приятно поразило зрителей прекрасной полновинной нашей школы присутствие в танце 9 «г» класса — джентльмена, которых в нашей школе встречаешь редко, да и тем более в элегантном костюме (вам намек, мальчишки школы № 46, дерзайте).

Не обошли на школьной встрече и тему любви, которую нам продемонстрировали ученики 10 «а», да еще и стихи сами сочинили (нечасто встретишь такое в нашей школе).

Принял участие и 11 класс, исполнив под гитару любимые всеми песни, под которые так и хотелось танцевать. Конечно, весь праздник запечатлен навечно на фото и видеопленке.

Не обошлось на празднике и без сюрпризов, на этот раз они были от учителей. Они продемонстрировали нам торжественный, праздничный хор, в котором принимали участие не только учителя, но и ученики, одетые в русские народные костюмы.

Но не одна прекрасная половина наших учителей может участвовать в такого рода праздниках. И мужчины (хотя их мало) тоже не отстают. И это доказал В. И. Лазюк, пригласив на танец Н. П. Арбузову, да не простой танец, а вальс в русском народном стиле.

Прозвучали фанфары, фестиваль закончился. Прощаясь с фестивалем «Весна-96», мы спели песню, хорошо всем известную «Малиновый звон».

Н. ГУЛЯЕВА.



В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ — ЗДОРОВЫЙ ДУХ



Шестого апреля при температуре — «2» градуса мороза, на стадионе школы № 46, при руководстве Кравченко О. Н. и Лазюка В. И. состоялась 3-е природно-лабораторное занятие по валеологии. Ребята шестых классов

впервые начали закаляться на морозе, выливая на себя по полному ведру холодной воды. Первыми испытали «водяной процесс» наши дорогие учителя: В. Г. Кирпа, В. В. Косолапова, О. Н. Кравченко, В. И. Лазюк.

Перед тем, как вылить на себя ведро воды, они заряжали энергией за счет земли и космоса. После этого мужественно опрокинули на себя ведро.

Вторыми рискнули «промокнуть» мальчишки: Ровенских Максим (6 «А»), Постников Юра (6 «В»), Грошев Сережа (6 «В») и Зезин Виталий (6 «В»). Наши будущие парни, взяв в свои сильные руки ведра с водой, облили себя. Через несколько секунд они вылили на себя еще полведра. После чего удалились «намокшими», но бодрими.

Ну, а последними выбежали наши красавицы-девочки:

Вовк Катя (6 «А»), Максимова Лена (6 «А»), Зотева Юлия (6 «А»), Лобыкина Лена (6 «В»). Приняв на себя эту «мокрую» участь, на них обрушился «водопад» ледяной воды. После чего в раздевалке на них «смотрели завистливыми глазами зрители.

Позже, чтобы согреться, наших «моржей» пригласили на чашку чая, где школьный корреспондент взял интервью об ощущениях во время купания. Все были очень довольны!

Те, кто впервые облились холодной водой, (на морозе) стали «героями» нашей школы (особенно девочки, так как они начинают развивать в себе «здоровый дух, в здоровом теле».

Надеемся, что наших «моржей» станет больше!

Л. Максимова, К. Вовк, учащиеся 6 «А» класса.

В ЗАГАДОЧНОМ МИРЕ ИНФОРМАТИКИ

Недавно нас пригласили на фестиваль, посвященный компьютерам. Конечно, у нас еще опыта мало, ведь компьютеры появились совсем недавно.

Эта встреча проходила в школе № 1, на которую съехались немало школ: это — №№ 1, 2, 45, 48, лицей, школа Алексеевки, а также и наша 46-я.

Соревнования предстояли не из легких. Наша школа дебютировала. Серьезным соперником были для нас школы, которые уже участвовали в

подобных конкурсах. Но мы пришли посмотреть, как участвуют другие, набраться опыта, да и себя показать.

Было много конкурсов. Первым из них был «Брейн-ринг», в котором мы немного волновались, делая фальстарт. Играла наша команда в составе Шапошникова Е., Захарова Д., Моисеева А., Пархоменко Д., Хahalina А.

Следующим конкурсом было «компьютерное родео», в котором принимали участие не только команды, но и бо-

лельщики. Вот где было веселье. Диплом получила ученица школы № 48.

Наиболее трудным конкурсом был рисунок картинка, в качестве оформления либо обложки, либо просто картинка. Этот конкурс продолжался более 4 часов. После этого, пообедав и посмотрев достопримечательности школы, мы перешли к последнему конкурсу — представлению команды на основе КВН. Вот и пролетел, казалось бы огромный, но приятный конкурс. Жюри подвело итоги. Первое место заняла школа № 1.

Другие же летят и приземляются неприкаянными, но долго не лежат, а вскоре тают... от Грусти. Им хочется легким паром вознестись обратно в небо, где, может быть, в следующей жизни им доведется испытать манящую радость Общения.

Так, незаметно для себя, подходишь к дому, дружески подмигивающему светом окон, и будто бы забываешь об этих думках и ассоциациях. Однако какая-то необъяснимая легкость остается в душе, заставляя с большим оптимизмом смотреть в будущее...

Н. ЛЯМИН,
философ из 11 «А».

СПАСЕНИЕ ФРОСЬКИ

Однажды в студеную зимнюю пору мы с Леной и папой заливали коток. Коток уже почти застыл, когда наша кошка Фрося вышла на улицу. Она увидела на льду кость и стала ее грызть. (На улице в это время было — 18° С).

Прошло где-то уже около двадцати минут. Тут выбежал Боня (наша собака) и увидел, что Фрося ест кость. Она хотела было бежать, но не тут-то было. — Фроська примерзла всем животом и лапами.

Бонечка, наверное, из жалости стал ее облизывать и гавкать. Мы с другой увидели, что Фрося пристыла. В это время на плите вскипела вода (Лена как раз собиралась мыть голову). Я быстрее побежала домой за водой. Лена стала потихоньку поливать лед вокруг Фроськи.

Она осторожно освободила кошку из ледяного плена. Мы отнесли ее домой. Там она отогрелась и заснула на батарее.

Н. ЛЕПЕХИНА, 5 «А» класс.

Первая проба пера

ФИЛОСОФСКАЯ НОВЕЛЛА

В хоршую погоду, тихим снежным вечером, когда можно, без риска заболеть, распахнуть воротник и медленно брести по улице, тебя посещают какие-то особые мысли. Это не житейские думы о финансовых проблемах, не мысли о учебе, а размышления о чем-то глубоком, о чем-то главном в жизни — о ее смысле.

Ты идешь, погруженный в самоанализ, стараясь вновь и вновь постичь, в чем же суть твоего существования?

А вокруг в застывшем свежем воздухе хаотически порхают снежинки, каждая из которых важна сама по себе, ведь исполняют они «па» грандиозного Танца снега.

Снежинки, как люди... Вон хоровод счастливых, попавших под свет уличного фонаря. Сияя всеми иголочками, нежатся они под светом, будто бы купаются в лучах славы. Ну, чем не знаменитые поэты и писатели! Этим снежинкам хорошо, ведь именно их люди замечают больше всего!

Однако не так уж сладка их мимолетная жизнь. Многие, особенно крупные, «сгорают» в лучах этого притягательного света, превращаются в капельки, которые замерзают на лету и падают на землю, превращаясь в ледяные монументы. Так и ярко сгорающие люди остаются в памяти человечества.

Но те, кто падает в темноте и висится безымянными сугробами, тоже остаются в памяти. В памяти Великого Космоса.

Вот одна снежинка столкнулась с другой, они соединились и медленно, словно стараясь продлить свое счастье, которые нашли друг в друге, падают на снег, наслаждаясь радостью Бытия, которая доселе затмевалась от них одиночеством.

НАШ АДРЕС: г. Кинель, ул. Светлая, 25 «а», школа № 46.
ТЕЛЕФОНЫ: 21-51 и 6-17-18.

Шефы и спонсоры школы: вагонное депо, Полиграфическое предприятие города Кинеля

Тираж 1000
Заказ № 715.
Полиграфическое предприятие г. Кинеля

Редактор В. И. ЛАЗЮК.
Ответ. секретарь Ю. СМОЛЯКОВ